

LJUBLJANA - Veleposlanik Italije v Sloveniji Paolo Trichilo je predaval o vlogi Italije v Evropi

»Evropejci večkrat pozabljamo na svoje edinstvene dosežke«

LJUBLJANA - »Zelo osvežilno je poslušati nekoga, ki odkritosrčno in s pozitivno oceno ocenjuje stanje v Evropski uniji, potem ko je naokrog mogoče prisluhniti najrazličnejšim pesimističnim komentarjem.«

Srečanje, ki ga je v Ljubljani priredilo Slovensko društvo za mednarodne odnose (SDMO), se je zaključilo z omenjenimi besedami, s katerimi se je moderator večera mag. Bojan Grobovšek zahvalil gostu in govorniku Nj. Eksc. Paolu Trichilo, veleposlaniku Italije v Sloveniji. Glavna tema srečanja, ki je v celoti potekalo v angleščini, naj bi bila vloga Italije v Evropi, Trichilo pa se ni omejil zgolj na dogajanje na Apeninskem polotoku, saj se je Evrope oz. Evropske unije dotaknil kot celoto, kakršna je oz. kakršna naj bi bila. »Če se osredotočimo na zgodovino smo Evropi po koncu druge svetovne vojne beležili edinstvene dosežke. Celino, na kateri je bilo veliko sporov in vojn, smo spremenili v skupnost držav, ki živijo v miru, brez konfliktov, sodelujejo na političnem in ekonomskem področju, gospodarsko rasejo, ustvarili smo tudi pomemben in socialni ekonomski model. Večkrat nas na to opozarjajo drugi, saj je sam ameriški predsednik Barack Obama pohvalil naše dosežke, na katere Evropejci prevečkrat pozabljamo,« je v samem uvodu svojega šestdesetminutnega govora povedal Trichilo.

Ali so omenjeni dosežki dovolj? »Seveda ne. Ne smemo se zadovoljiti s tem, da ni več vojn med državami. Poskrbeti moramo za otroke in bodočo generacijo,« je dodal veleposlanik, ki je nato izpostavil dva ključna izziva, s katerima se mora soočiti Evropska unija. »Najprej bi izpostavil socialno problematiko. Evropa je zibelka demokracije, demokracijo pa ustvarja srednji sloj. Družbena neenakost je v današnjem času vse bolj pereča tema, tako da se moramo truditi, da razlike odpravimo. Postaviti moramo točno določena pravila in najti jasne odgovore. Ali lahko dosledno upoštevamo predpis, ki narekuje, da javnofinančni primanjkljaj nobeno leto ne sme biti večji od 3% BDP, živimo pa s 40% mladinske brezposelnosti? Mislim, da je ena izmed največjih šibkosti Evropske unije dejstvo, da je veliko stvari še nedorečenih oz. nedokončnih,« je pojasnil Trichilo, ki je med drugim izpostavil pomen kulture in ustvarjanja »evropskih državljanov.« »Pozdravljam zamisel, da bi v Italiji



Veleposlanik Italije v Sloveniji Paolo Trichilo (levo) in moderator srečanja o vlogi Italije v Evropi, mag. Bojan Grobovšek (desno)

morali postaviti določene omejitve. Begunci sicer niso vsi enaki. Nekateri bežijo iz držav, ki propadajo in nimajo več nikakršne vlade, drugi pa zapuščajo politično nekoliko bolj stabilne države. Težko je najti rešitev, ko pri neki državi nimaš nobenega sogovornika na politični ravni, ko pa ga država vendarle ima, bi bilo treba najti pravi odgovor, s katerim omejiti množično izseljevanje ljudi. Ne smemo pozabiti, da so se Italijani v zgodovini vseskozi izseljevali, njihovo življenje v tujini pa ni bilo vedno lahko. Ponosen sem na Italijane, ki so se drugod izkazali. No, izvozili smo sicer tudi Al Caponeja (smeh),« se je pošalil Trichilo, ki je med drugim izpostavil pomembno vlogo, ki jo odigrava Slovenija pri reševanju begunske problematike ter plodno sodelovanje pri operaciji Mare nostrum.

Veleposlanik je nato nekoliko bolj podrobno analiziral italijansko no-

tranjo politiko. »Ni mi všeč, ko Italijane opisujejo kot lenuhe, ki le trosijo denar, tako da javni dolg neprestano narašča. Italija je v zadnjih dvajsetih letih vodila virtuozno ekonomsko politiko. Italijanski javni dolg je dolgoročno vzdržljiv, ponekod pa zgleда, da je

»Všeč mi je trditi, da imata Italija in Slovenija nepodpisan sporazum o sodelovanju«

visok odstotek državnega dolga najhujše zlo. Tudi Japonci imajo zelo visok javni dolg, živijo pa lepo življenje. Italijanske banke so zapravile med ekonomsko krizo mnogo manj denarja od nemških in britanskih. Imamo pa strukturni problem, saj je obseg ita-

janske ekonomije v zadnjih 20 letih zrasel le za 10%, to se pravi 0,5 odstotka na leto, nemška ekonomija pa rase v povprečju za 1,4% na leto od leta 1996 dalje. Če BDP ne rase dovolj, je posledična rast državnega dolga neizbežna,« je povedal Trichilo, ki je izpostavil tudi nekatere hibe evropske monetarne politike. »Evropska centralna banka upošteva le en indikator, in sicer inflacijo, medtem ko bi se morali zgledovati po Ameriški centralni banki, ki upošteva tudi stopnjo brezposelnosti,« je pojasnil govornik, preden je pozitivno pozdravil reforme vlade Mattea Renzija. »V preteklosti smo naredili veliko napak, sedaj pa smo se lotili pomembnih zadev. Zavedamo se, da t.i. jobs act ni dovolj, imamo pa pol milijonov zaposlenih več kot pred dvema letoma. V Italiji zaznavamo določeno ekonomsko rast, čeprav ni tolikšna, kot smo predvidevali. Refor-

mirali smo šolstvo, sedaj pa čakamo na referendum in ustavno reformo. V Italiji imamo resen načrt za reševanje problemov,« je še povedal nekdanji ekonomski svetovalec na italijanskem veleposlaništvu v Turčiji, ki so mu med drugimi prisluhnili številni diplomati najrazličnejših narodnosti.

Kaj pa o odnosih s Slovenijo? »Všeč mi je trditi, da imata Italija in Slovenija nepodpisan sporazum o sodelovanju. Državi imata marsikaj skupnega, veliko sodelujeta. Ponosni moramo biti na slovensko skupnost v Italiji in na italijansko skupnost v Sloveniji. Odnosi med državama so odlični, za seboj moramo pustiti ovire in težke trenutke iz preteklosti, graditi pa moramo mostove. Veliko je mednarodnih čezmejnih projektov. Moramo biti optimisti, saj s pesimizmom ne bomo dosegli ničesar. Optimizem pa mora sloneti na konkretnih dejanjih,« je povedal Trichilo in omenil velik potencial kopskega in tržaškega pristanišča, »ki ne izključujeta eden drugega.« Za Trichila je med drugim poglavito, da sta tako Italija kot Slovenija trdno prepričani članici Evropske unije, volja po skupni Evropi pa mora biti gonilna sila za prihodnost celine. »Veliko ljudi misli, da je Brexit konec Evropske unije. Sploh ni tako. Spoštovati moramo britansko odločitev, pomisliti pa moramo, kako naprej. Evropski liderji so v preteklosti dokazali, da ko želijo nekaj doseči, to tudi dosežejo. Dosegli so euro, zamislili so si Schengen, v katerega sta se priključili tudi Islandija in Norveška, čeprav ni sta članici EU. Skratka, odgovoriti moramo na realne potrebe ljudi,« je še povedal Trichilo.

Albert Voncina

»Ali lahko dosledno upoštevamo predpis, ki narekuje, da javnofinančni primanjkljaj nobeno leto ne sme biti večji od 3% BDP, živimo pa s 40% mladinske brezposelnosti?«

polnoletnikom namenili po 500 evrov za kulturne dejavnosti. Prav tako bi predlagal, naj države podvojijo sredstva, ki jih vlagajo za projekta Erasmus in Erasmus Plus,« je še dodal nekdanji politični svetovalec na ambasadi v Indiji.

Paolo Trichilo se je nato lotil še druge velike evropske problematike oz. begunske krize. »Evropa potrebuje močno skupno zunanjo politiko. Veliko ljudi se odseljuje v Evropo, saj je najbolj stabilna in demokratična celina. Te ljudi moramo sprejeti, pri tem pa bi